

“这是一个令人振奋又鼓舞的大会”

——中国机械工业集团有限公司副总裁王松林在总结表彰大会上的重要讲话(摘编)

今天很高兴参加中汽国际2009年总结表彰大会,我感觉这是一个令人振奋又鼓舞的大会。中汽国际在成立短短四年的时间内,经过领导班子和全体员工的努力拼搏,创造了前所未有的辉煌。

中汽国际是由六家小企业重组而成,六家企业各自情况不同,更重要的是困难重重。我很担心这支队伍能不能成长,这个企业能不能走上正轨,作为重组工作的倡导者和决策者之一,我的压力很大。因此,我对你们的发展非常关注,对你们业务成长情况也非常清楚。你们一年一个台阶往上迈进,我都历历在目。

刚才敬桢总裁作了一个很好的报告,从几个方面对中汽国际2009年各项工作进行了总结,我认为总结的非常全面,我完全赞同。

2009年,在金融危机的不利环境下,中汽国际取得了这样好的成绩,来之不易,我非常高兴,也非常振奋。更令我振奋的是2010年的工作计划指标,如果在成立五周年的时候,中汽国际主营业务收入超过十亿元,利润超过一亿元,这将是一个标志。

中汽国际成立四年来,为国机集团的发展和汽车板块的发展作出了很大的贡献,这个贡献不光是在经营业绩上,更多的是在国机集团品牌形象的提升上。在此,我代表国机集团党政领导班子向中汽国际的全体员工在2009年所取得的优异成绩表示热烈祝贺,也代表集团领导班子对中汽国际全体员工表示衷心的感谢。同时也向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺,希望受表彰的同志戒骄戒躁,继续努力,为中汽国际的发展再立新功。

2009年,中汽国际的发展给我留下了很多深刻的印象。

你们的展览工作成绩显著。上海国际汽车零部件展,深港澳车展,杭州车展,沈阳车展都创造了10万平方米的成绩,尤其是深港澳车展提出了深港澳跨区域合作的概念,使展会的影响力逐渐放大,中汽国际的影响力也跟着增强。

在展会期间,我看到中汽国际的每一名工作人员都深入项目,为推动展览会发展进步积极



努力,这给我的印象很深。你们的敬业奉献和开拓创新得到了各地政府和合作伙伴的一致肯定,也使我们的展会保持了旺盛的生机。

我最有感触的还是上海国际汽车零部件展。在参加这个展会开幕式时,我看见了国内外展商排队入场的场景,人山人海的画面确实令人振奋。由6000平米,发展到103000多平米,你们实现了翻番式的增长,将其培育成亚洲第一、世界第三的展会。随着市场的发展,它的前景仍然光明,我对此充满信心。

你们的努力也为国机集团争得了荣誉,德国法兰克福展览公司的高层在访问国机集团时和记者招待会上,多次对国机集团和中汽国际给予很高评价,我想这个评价也会传向五湖四海,传向世界,这是我们展览部门努力拼搏的结果,我非常感谢你们。同时,法兰克福展览公司的高层也多次表达了与国机集团和中汽国际加深合作的意愿,在此也希望你们尽快与法兰克福展览公司进行股份合作模式的探索,为双方更深层次的合作奠定基础。

你们的贸易业务发展迅速。虽然业务和人员较新,但仍然取得了显著的经济效益,这和你们的努力拼搏是分不开的。

你们的成套业务屡创奇迹。

业务起步时,我非常担心。没有资金、没有专业人才、没有业务经验,我们能否抓住机会。但经过三年的努力,没有发生任何问题,而且结果出乎意料,取得了非常好的业绩。不久前你们刚签署了一份9000多万美元的合同,非常了不起。你们的项目也作为国机集团成套业务海外拓展的典型在多个场合进行了推广,希望你们投入更多的力量,尽全力执行好。

你们的实业投资成果显著。百旺绿谷汽车园的负责人给予中汽国际很高的评价,其他投资项目也都进展顺利,威海智德真空科技有限公司的产品前一段时间还荣获了中国商业联合会颁发的服务业科技进步奖。这些项目为公司的发展积累了很多资金,这一点非常好。接下来要科学运作,推动它们健康发展。

我们还有其它很多优秀的工作,在此不一一列举。

2009年,在国内外经济环境多变的情况下,经过集团所属企业和集团总部的共同努力,国机集团也取得了优异的成绩。国机集团位列2008年中国机械工业百强首位;位列中国企业500强第59位;在2008年度145家中央企业经营业绩考核中首次进入A级序列。在集团各板块中,汽车板块的发展最为明显,为集团保持高速增长作出了突出贡献。

国机集团汽车板块的发展战略定位在汽车服务业,具体体现就是为造车人服务,为用车人服务,我们的工作要围绕贸易服务的领域来开展。从全球来看,汽车贸易服务业份额占整个汽车产业的60%,但在中国,远远没有达到这个水平。因此,我们的汽车贸易服务业,也就是“后市场”有广阔的发展空间。

中汽国际接下来的发展要根据集团汽车板块的战略规划,结合自身业务结构的特点,夯实现有基础,进一步解放思想,抓住机遇,积极寻求更大的发展。2010年,我们的任务非常艰巨,但我相信你们一定能够完成,也一定能够再次创造奇迹。

刚刚召开的中央经济工作会议对当前国际国内形势进行了全面的分析,认为明年的经济发展环境好于今年,国际金融市场发展渐趋稳定,功能正在恢复,主要经济体出现好转,一些新兴经济体和发展中国家经济增速加快,世界经济有望恢复。我国经济逐步复苏,市场信心明显增强。但也要清醒地看到明年我国经济发展面临的形势依然比较复杂,世界经济复苏的基础并不稳固,我国经济回升的基础还不牢固,经济运行中新老矛盾相继交替,保持经济平稳较快发展、推动经济发展方式转变和经济结构调整的难度加大。

我们要按照党中央、国务院的部署,既要增强必胜信心,又要增强忧患意识,高度关注和分析国内外形势变化。

具体到汽车产业来看,在国家振兴政策延续的基础上将继续快速发展,但增速将趋于平稳。我们要认真做好2010年的各项工作,对国机集团汽车板块来说,要夯实基础,开拓进取,创造辉煌,这是明年工作的重点。2010年集团汽车板块将瞄准200亿的经营目标,希望包括中汽国际在内的汽车板块企业共同努力,实现这一里程碑式的发展目标,为集团朝着更高目标迈进奠定基础。从目前来看,整个汽车板块的发展态势良好,在汽车业内的影响日益增强,与大的汽车企业的业务联系进一步增多,将会给我们带来很多的机会。我们要抓住这一机遇,为向更高更远

的目标迈进打下良好的基础。

中汽国际全体员工要进一步解放思想,振奋精神,充分利用中汽国际良好的平台,为国家创造更大的价值,同时也更好地展现自己的才华。希望大家坚定信心,要看到中汽国际正在高速、健康的发展,要珍惜每一天时间,珍惜每一项工作,脚踏实地,开拓创新。

最后我想对明年的工作提几点要求。

第一,要进一步统一思想,认清形势,用科学发展观来指导工作,继续发扬拼搏精神,切实安排好2010年的各项工作。对中汽国际来说,一是现有业务要打好基础,提高业务的内涵和质量,另一方面要积极扩展市场,这一点非常关键。

第二,在业务开拓方面,将中汽国际五大板块的核心业务做精做细。2010年,成套板块迎来项目执行高峰,要重点组织好;进出口贸易要在明年利好的形势下快速拓展,大力发展汽车及零部件贸易;展览业务要在现有规模的基础上,以提高质量为核心,不断扩大展览规模,把各项工作做扎实。同时,要进一步加强与合作伙伴的沟通交流,开发更多的合作项目,要大力开拓其他类型的展览,促进业务多元化;要加大力度发展实业,由于各项业务正处于起步阶段,要坚定信心,做实、做强、做大,一些必要的投资业务还要积极跟进,为公司发展创造更多的利润增长点。

第三,要练好内功,不断提高核心竞争力。处理好敬桢总裁报告中提到的“六个关系”。在辉煌的时候保持清醒的头脑,把风险防范放在第一位。

第四,要加强人才队伍的培养。人才决定企业的成败,希望中汽国际的领导班子要抓好人才队伍建设,要不拘一格选拔人才,培养与引进相结合,形成战斗力强的人才梯队,为我们下一步的大发展集聚更多的人力资源。

最后,希望大家在新的一年里再接再厉,继续发扬艰苦奋斗的精神,全面完成各项经营管理目标任务。

祝大家新年快乐,工作顺利,身体健康!谢谢!